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ALGEMENE BESCHOUWING nr. AB.3  
   
Politieke partij VVD 
Datum raadsvergadering  7 november 2025 
Agendapunt nummer 2 
Onderwerp  Algemene politieke beschouwing m.b.t. Begroting gemeente 

Laren 2026 
 
Beste voorzitter, leden van het college en de gemeenteraad, beste toehoorders en luisteraars 
thuis,  
 
Vanochtend stellen wij de laatste begroting vast van deze bestuursperiode 2022 – 2026. Met 
nog een paar maanden te gaan vragen wij de inwoners van Laren om op 18 maart een nieuwe 
gemeenteraad te kiezen.  
 
Wat wij met deze begroting in elk geval aan hen kunnen voorleggen is een deugdelijke 
financiële basis voor de jaren 2026 en verder.  
 
Door de beperking van spreektijd is het nu helaas te kort om alle resultaten van het college en 
de gemeenteraad van de afgelopen jaren op te sommen maar in het algemeen kan ik namens 
mijn partij onze waardering uitspreken voor de inzet. Op ‘verantwoordingsdag’ voorafgaande 
aan de verkiezingen zullen wij er nog wel op terugkomen.  
 
Terug naar de begroting:  
Voorzitter, wie had kunnen denken dat het zover zou komen als we terugdenken aan de 
jarenlange dreiging van het ravijnjaar 2026? Opeens ligt een ‘zonnige toekomst’ voor ons 
terwijl wij jarenlang in financiële angst gezeten hebben. Als een konijn uit de hoge hoed 
verschijnt opeens een mooie structureel sluitende begroting! Halleluja, maar het geeft wel te 
denken… 
 
In maart van dit jaar hebben wij het college gevraagd om met voorstellen tot bezuinigingen te 
komen én met voorstellen om nieuwe inkomsten te genereren. Het college heeft zijn werk 
gedaan met het aanscherpen van de OZB voor niet woningen. De vraag die de VVD erbij stelt 
welke gevolgen dit nou heeft voor ondernemers in ons dorp? Wie betaalt uiteindelijk deze 
rekening en hoe kan het eigenlijk dat dit voorstel niet door eerdere colleges is bedacht? 
Voor de overige ombuigingen zien wij vooral de waardevolle voorbeeldfunctie van Blaricum 
en Eemnes, waaruit je zou mogen concluderen: ga nog eens verder kijken hoe zij dit beter of 
slimmer dan wij doen! 
 
De VVD stelt bij motie bovendien voor om een nieuwe inkomstenbron te onderzoeken in 
2026, namelijk invoering van toeristenbelasting. De VVD verwacht dat alleen al door de 
verhuur van woningen en kamers via AirBNB deze heffing voldoende zal opleveren om 
tegelijkertijd vanaf 2027 de hondenbelasting af te schaffen. Ik zal de motie straks nog verder 
toelichten, voorzitter.  
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De VVD vindt dat in verband hiermee dat het college zich onvoldoende heeft ingespannen om 
een hotel in Laren te realiseren. Dit was een concreet coalitiepunt van de VVD dat het college 
niet heeft opgepakt. Wij zullen hier bij de nieuwe bestuursperiode nog harder op moeten 
inzetten blijkbaar. 
 
Twee andere grote verkiezingspunten van de VVD zijn gelukkig wel opgepakt en deels 
opgenomen in deze begroting. Het integraal huisvestingsplan onderwijsgebouwen is 
opgesteld, ingepland en begroot. Complimenten aan alle collega’s en het college hoe 
geweldig dit proces is gelopen!  
 
Daarnaast heeft de VVD aangedrongen op het opnieuw optuigen van een vereveningsfonds. 
Dit is nog niet af en de VVD vraagt het college waarom hier nog geen financiële 
doorvertaling voor is opgenomen in de begroting of de meerjarenraming? U verwacht hier 
immers wel de eerste ervaringen mee op te doen.  
 
Dan, vooruitkijkend, voorzitter heeft de VVD gekeken naar alle onnodige reserves. Het is een 
goed gebruik dat bij de laatste begroting van een bestuursperiode elk college ook zou behoren 
te kijken naar investeringsruimte voor een nieuwe coalitie. Ik kon deze nergens vinden. Wij 
zullen hierover een motie indienen die verband houdt met de beantwoording van onze vragen 
29 en 30 over als maar voortdurende reserves en voorzieningen waar, naar onze mening, niets 
mee gebeurt.  
 
Het advies zal zijn om dit bij de vaststelling van de jaarrekening over 2025 recht te trekken 
zodat een nieuwe coalitie straks dit geld kan inzetten om hun politieke wensen voor de 
volgende bestuursperiode te realiseren.  
 
Wat betreft de beantwoording van de technische vragen:  
Dank allereerst voor de beantwoording van onze vragen maar wij vragen voor de toekomst 
om meer reflectietijd tussen het sturen van de antwoorden en het schrijven van de algemene 
beschouwing en eventuele moties en amendementen. Die tijd was nu veel te kort.  
 
Wij willen graag in debat met de wethouder Wonen over wat hij bedoelt met het cryptische 
antwoord bij vraag 11 over sociale woningbouw op het Larense deel van Crailo.  
 
Dan vragen wij een debat met de wethouder Financiën over de ogenschijnlijk gemakkelijke 
verhogingen met forse percentages zoals wij concludeerden bij onze vragen 21, 22, 23 en 27. 
Het lijkt alsof dit er ‘even ingefietst wordt’.  
 
Vraag 28 Waarom wordt niet het gehele bedrag van € 100.000 aan de bibliotheek uitgekeerd 
en wat vindt de bibliotheek hier zelf van? Wat gebeurt er nu met die niet uitgekeerde  
€ 33.000? Mag dit zomaar?  
 
Voorzitter, ik rond af met het feliciteren van het college met deze begroting waar wij 
weliswaar een aantal kritische vragen bij hadden maar die in het algemeen op onze 
instemming kan rekenen. Wij geven het college en de organisatie graag ons vertrouwen bij de 
uitvoering daarvan!  
 
Ingediend worden motie 1, motie 5 en motie 6.  
 
 


